

# П Л А М Я

ОРГАН КАМЕНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС  
И КАМЕНСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета издается  
с апреля 1965 года

№ 137 (3487)

ВТОРНИК,  
17 ноября 1987 года

Цена 3 коп.

## ВТОРОМУ ГОДУ ПЯТИЛЕТКИ — УДАРНЫЙ ФИНИШ!



СЛОВО—УЧАСТНИКУ СОРЕВНОВАНИЯ

В хороших, современных условиях трудится коллектив птицефабрики Сосновского совхоза. Я работаю тут более десяти лет, могу судить. Наши условия не сравнить с теми, что были раньше. Все поставлено на научную основу. Оборудование позволяет создать в птичнике любой микроклимат, а выбрать его помогает опыт.

Я знаю, например, что для взрослой птицы нормальная температура 18 градусов, для цыплят ее нужно повышать.

Ведика, правда, нагрузка на каждую птичицу. Я, например, обслуживаю 8,5 тысячи голов. Но ведь не одна, помогают операторы. Со мной вместе работает Григорий Саяфаров, человек опытный, старательный. Он и кормит птицу, и помет убирает. Эти процессы у нас механизированы.

У меня больше ручной работы, чем у оператора. Дело в том, что когда только строилась фабрика, были

виль, если учесть поголовье. Более восьми тысяч штук ежедневно приходится собирать. Тем не менее, с планом справляюсь и к концу года рассчитываю довести продуктивность каждой курицы до 240 яиц.

Не это волнует нас. С годовым-то планом мы справимся и даже перекроем его, а все же показатели могли бы быть лучше. Очень затрудняют работу некачественные комбикорма. Куры — птица нежная, им нужен в рационе высокий процент протеина. А в тех кормах, что привозят к нам, не протеина много, а соли. Избыток соли приводит к тому, что гребешки у кур чернеют, а это — выбраковка, падеж, снижение валового сбора продукции.

Не всегда было такое положение. Когда наша фабрика отнеслась к областному «Птицепрому», в этом вопросе был порядок. Но

### ЗАКУП МОЛОКА — ДОСРОЧНО!

## Почему пироговцы рубят сук?

Кому-то может показаться странным заголовок, мол, почему и какой пироговцы рубят сук? А согласно договорке, сук, на котором сидят. И вот почему. Годовой план по продаже молока государству в Пироговском совхозе составляет 5900 тонн, за десять месяцев отправили потребителям 5414 тонн. Так вот из этих 5414 тонн 325 тонн — молоко, закупленное у населения. Без помощи личных подсобных хозяйств трудновато совхозу выполнять государственный план. А кроме того, есть прямая экономическая выгода. Посудите сами. Согласно директивным документам молоко из личных подсобных хозяйств граждан идет сверх среднего уровня одиннадцатой пятилетки, и потому совхоз от каждого такого литра имеет прибыль в 17 копеек. Значит, Пироговский совхоз от 325 тонн, которыми население пополнило совхозный бидон, получило при-

быль в 51 тысячу рублей. Выгодно заниматься закупом продукции в личных подсобных хозяйствах? Выгодно, конечно, это же прописная истина. Но Пироговский совхоз сейчас практически прекратил эту работу. Может быть, в Окуловском и Сипавском сельсоветах уже выполнили задание? Нет, далеко еще им до победных рапортов. За десять месяцев, например, окуловцы заготовили 829 тонн при задании 971, сипавцы также отстают, правда, всего на 30 тонн.

Если говорить о передовых сельских Советах по закупке молока, то лидером нужно назвать Позарихинский, где председателем А. И. Майстренком. От коровы за десять месяцев здесь закуплено 1679 килограммов при прошлогоднем результате 1275. Хороший показатель в Барабановском сельсовете — 1648 килограммов, плюс к прошлому году 219 килограммов. С опережением

Районный комитет народного контроля объявляет массовый рейд дозорных по проверке организации зимовки скота. Главное внимание должно быть уделено рациональному использованию кормов.

Рейд начался с Позарихинских ферм Каменского совхоза. На первой, где бригадиром Н. Э. Шалыгина, и на второй, возглавляет которую В. И. Кондратьева, корма используются бережно, концентраты приготавливаются, в обязательном порядке включаются в рацион различные добавки. Отметили дозорные и порядок на Покровском молочном комплексе совхоза «Россия». Работает кормоцех, турнепс моют и измельчают с соломой. Районный комитет на-

родного контроля призывает всех дозорных совхозов активно участвовать в массовом рейде по фермам. Очень трудная зимовка нынче предстоит — кормов намного меньше нужного количества, и как никогда должно уделяться внимание их приговлению, бережному использованию. Для контролеров сегодня это главный вопрос в их деятельности.

А. НЕЛЮБИН,  
инспектор районного комитета народного контроля.

идут в Клевакинском и Сосновском Советах. Думается, особо надо похвалить Горноисетский сельсовет (председатель В. П. Кинев), где задание десяти месяцев выполнили на 108 процентов, а к уровню прошлого года имеют 125 процентов. Здесь развернуто три молокоприемных пункта, сбор продукции идет ежедневно.

А как же обстоят дела у инициаторов досрочного выполнения задания по закупке молока в личных подсобных хозяйствах — Кисловского сельского Совета? Кисловцы брали обязательство заготовить на корову 1931 килограмм молока. За десять месяцев имеют 1614 килограммов. К уровню прошлого года это некоторое снижение. Но время еще есть, наверстать упущенное можно.

В целом по району закуплено на 1 ноября 3106 тонн молока, в расчете на каждую корову индивидуального стада это 1118 килограммов. В прошлом году было 1086 килограммов.

Г. ВЕНИАМИНОВ,  
главный государственный инспектор по закупкам и качеству сельхозпродуктов.

## И РАБОТА СПОРИТСЯ

с созданием агрокомбината «Урал» и включением нас в его состав, положение резко изменилось. В агрокомбинате основное внимание уделяют молочному и мясному направлению, а о птицеводстве забывают. Наверное, это по инерции. Вот я и думаю, если с производством молока и мяса район справляется, то не пора ли обратить самое серьезное внимание на птицеводство? Ведь то, что план фабрика выполняет, еще ни о чем не говорит. Мы можем и должны работать лучше.

Н. КИРИЧЕНКО,  
птичница Сосновской птицефабрики.

Фото С. Окулова.

## МОГЛИ БЫ И БОЛЬШЕ

что в расчете на одну корову больше всех принято у С. Е. Дьячкова.

Люди охотно продают излишки молока, и могли бы выставлять бидоны пообъемистей, если бы не некоторые неурядицы с продажей комбикорма. Фонды выделены достаточные, нынче даже дали три тонны

дополнительно. А вот торговать комбикормом некому. Один продавец продуктового магазина не успевает, а Каменский совхозрабкооп не старается найти выход.

В. ПОСПЕЛОВА,  
председатель исполкома Большегрязунхинского сельского Совета.

### В РАЙОНЕ ОБЪЯВЛЕН

### ДВУХМЕСЯЧНИК

### ПО ВЫВОЗКЕ

### ОРГАНИКИ

Большие задачи ставят перед собой труженики полеводства в будущем году. Зерновые решили получить по 25 центнеров с гектара, на 3 больше запланированного, картофеля — по 140, кукурузы — по 320, овощей — по 250. Успех выполнения намеченного зависит от уровня ремонта техники, качества семян, организации труда. Но самый важный резерв — работа с удобрениями. Ближайшая цель полеводов в этом плане — внести на

## Дорог каждый день

### СЕЛЬХОЗОВОЗРЕНИЕ

каждый гектар по 10 тонн органики. Вывезено пока лишь по четыре тонны. Для проведения этой работы в районе создано 10 специализированных мехотрядов, число их будет увеличено до 14.

Годовой план внесения органических удобрений выполняется с трудом. Из 600 тысяч тонн вывезено пока около 350 тысяч. Для ускорения работы, материального стимулирования ее участников в районе объявлен двухмесячник, установлены задания по каждому совхозу в отдельности и по агрокомбинату в целом,

меры поощрения лучших. Интенсивнее других в течение года вывозили органику механизаторы совхоза «Родина», сейчас они выполнили годовой план на 85 процентов. Свыше 80 процентов плана на счету тружеников совхоза имени Ленина. Более чем наполовину справились с намеченным в совхозах имени XXV съезда КПСС, Каменском, Сосновском, Пироговском. Но есть хозяйства, где этой работе не придали должного внимания. Самый отстающий тут совхоз «Мамин». По плану он должен вывезти на свои поля 85 ты-

сяч тонн органических удобрений, а вывез пока 28 тысяч. Низки темпы в совхозах «Россия», Травянском, Бродовском.

Именно достигнутые показатели брались во внимание при определении заданий двухмесячника, а на их основе разрабатывались ежедневные нормы. Самое большое задание у маминских механизаторов — 55 тысяч тонн, по 1100 тонн в день. Но как оно выполняется? В первой декаде ноября вывезли лишь чуть больше 50 тонн. Когда такими темпами справятся маминцы с заданием? Но

эти хоть начали работу, а вот в совхозах Бродовском, Кисловском, Сосновском, «Россия» до сих пор бездействуют.

Интересно, что там, где вывозка органики раньше была хорошо организована, интенсивно ведется она и сейчас. В совхозе имени Ленина, например, предстоит в ноябре и декабре доставить всего 20 тысяч тонн органики, а в первой декаде вывезли почти 2500, более 10 процентов, но даже тут отстают от темпов. Дневная выработка составила около 300 тонн, а должна быть 400. А ведь речь в данном случае идет о лучшем хозяйстве, где двухмесячник идет наиболее успешно. А что говорить о Пироговском совхозе, где из 32 тысяч тонн вывезено лишь 50 тонн?

Всего же по району предстоит за два последних ме-

сяца года перенести на поля 320 тысяч тонн органики, а вывезено лишь 3727, в то время как дневной прирост должен быть 6400 тонн.

Таковыми темпами совхозам не справиться с заданием двухмесячника и к весне, а ведь с нового года будет и новый план. Работы нужно ускорить. Один из резервов этого — изменение технологии вывозки. Правильно поступают в тех совхозах, где органика вывозится не маленькими кучами на всей площади, а свозится в центр поля в один большой бурт. Потом нетрудно будет развратить его по полю и перепахать, а какой выигрывает во времени, в темпах!

От сегодняшней работы во многом зависит судьба будущего урожая. Борьба за него идет сейчас. Как и весной, в эти месяцы дорог каждый день.



ПАРТИЙНОЕ РУКОВОДСТВО  
НАРОДНЫМ КОНТРОЛЕМ

# ПРОВЕРКИ — НЕ САМОЦЕЛЬ

Чтобы намеченные партией поистине революционные задачи реализовались полнее и с большей оперативностью, наряду с улучшением организации дела нужен и более четкий контроль. Партия рассматривает контроль как важную заботу всех ее организаций и комитетов. Усиление контроля — необходимое условие нашего продвижения вперед. На январском (1987 года) Пленуме ЦК КПСС было отмечено, что одной из причин серьезных упущений в кадровой политике, имеющих место в недавнем прошлом, явилось ослабление роли органов народного контроля. Работа их зачастую ограничивалась неглубокими проверками, рассмотрением различных жалоб и бытовых неурядиц. Ныне контрольная деятельность партийных организаций должна значительно активизироваться. Большое поле деятельности — повышение качества продукции, улучшение жизни людей. Усиливается контроль и за работой коммунистов.

Группа народного контроля Бродовского совхоза, возглавляет которую Г. А. Дресвянкин, регулярно проводит проверки, рейды. Как недостаток можно отметить, что не всегда добивается результатов. Один только пример. Отмечали в одном из рейдов дозорные, что в бригаде № 1 Мартюшевского молочного комплекса вместо того, чтобы отремонтировать старые ворота, ежегодно ставят новые, стоимость которых 200 рублей. До конца дело не довели, не добились, чтобы рекомендации дозорных были выполнены. Также можно сказать, что есть примеры, и немало, небрежного отношения к кормам, элект-

роэнергии, горючему, стройматериалам.

Много трудностей с переходом на хозяйственный расчет. Из-за того, что с людьми не ведется постоянной разъяснительной работы, у некоторых создаются превратные представления о новом методе хозяйствования. Заработал-не заработал, а зарплата должна быть больше. Умудряются некоторые шоферы приписывать по 25-18 часов. Народные контролеры слабо помогают утверждению новых методов хозяйствования, а порой и сами подписывают такие наряды, не удосуживаясь разобраться.

Коллективы, переведенные на работу по конечному результату, зачастую как должное принимают авансирование, а о конечных результатах не заботятся. Вот звено, которое занималось выращиванием кормовых корнеплодов. Весь год получали аванс, год закончился, а результата нет. Люди в звене, возглавлял которое т. Гребенюк, работали плохо. Норма высева по-настоящему не соблюдалась, обрабатывать корнеплоды было невозможно. А рядом были агрономы, да и Г. А. Дресвянкин, все видели развал работы в звене, но мер своевременно не приняли.

Говоря о совершенствовании стиля работы группы народного контроля, следует заметить, что главное для дозорных — добиваться эффективности проводимых проверок и рейдов, а лучше всего предотвращать нарушения, злоупотребления. Видеть узкие места и заранее нацеливать туда око дозорного.

**М. ПЕРВУШИНА,**  
секретарь парткома  
Бродовского совхоза.

## ХОЗЯЙСТВО ЛИЧНОЕ—ЗАБОТА ОБЩАЯ

Существенной частью средств производства личных хозяйств граждан являются надворные постройки и сооружения для содержания скота и птицы, хранения кормов, картофеля, овощей и других продуктов. В связи с тем, что надворные постройки возводятся и ремонтируются в основном силами и средствами самого населения, их использование уменьшает потребности государства и совхозов в капитальных вложениях в сельскохозяйственное производство. Содержание одной коровы в личном подсобном хозяйстве уменьшает потребности общественного производства в капитальных вложениях на помещения и оборудование на 2,5-3 тысячи рублей.

Все возрастающее влияние на личные подсобные хозяйства оказывает изменение сельского быта, связанное с укрупнением и благоустройством населенных пунктов. В современных крупных сельских поселках создаются более благоприятные условия для всесторонней помощи подсобным хозяйствам со стороны общества — это вспашка огородов, подвоз кормов, организация закупок продуктов и т. д. Однако в крупных населенных пунктах и, особенно, на центральных усадьбах совхозов трудно около домов выделить достаточную площадь приусадебной земли, организовывать пастбище личного скота.

Рабочим, специалистам совхозов, проживающим в сельской местности, в соответствии со ст. 86 земельного кодекса предоставляются земельные участки в размере 0,3 гектара. Работающим

# И удобно, и красиво

и проживающим постоянно в сельской местности рабочим и служащим, учителям, врачам и другим специалистам выделяется приусадебный участок в размере не более 0,25 гектара, другим, проживающим в сельской местности гражданам, рабочим, служащим, пенсионерам и инвалидам — не более 0,15 гектара.

Значительно расширились возможности для развития коллективного садоводства и огородничества. Для этого выделяются земли государственного запаса за пределами зеленых зон населенных пунктов. Для коллективного садоводства могут быть предоставлены в виде исключения несельскохозяйственные угодья из земель, занятых подсобными сельскими хозяйствами предприятий и организаций, которые не могут быть использованы в общественном хозяйстве.

Большое значение в самообеспечении продуктами питания приобретают садовые участки рабочих и служащих, выделяемые в пределах 0,06 гектара на члена

## РЕДАКЦИОННАЯ ЛЕТУЧКА В ТРУДОВОМ КОЛЛЕКТИВЕ

Наше время называют временем конкретных действий. Хватит говорить о перестройке, пора перестраиваться. Однако, обсуждение этого вопроса только в одном рабочем коллективе — машинопрокатной базы Мартюшевской МПМК — показало, насколько незначительны еще реальные изменения, происшедшие в нашей жизни.

— Смотрите, что получается, — разводит руками техрук базы В. В. Кулемов, — как стояли раньше из-за нехватки горючего, так и стоим. Половина автопарка не работает по этой причине, а другая половина, хоть и на линии, заправлена лишь на 50 процентов. Заправки на смену не хватает. Месяца два назад говорили, что резервы горючего направлены на уборку. А сейчас куда?

Слабая работа автопарка тормозит строительство, снабжение материалами первой очереди Клеванинского животноводческого комплекса. А нехватка горючего — результат этих самых преобразований. Как известно, строительные организации сменили областное подчинение. Сперва принадлежали «Облагропромстрой», а теперь — агрокомбинату «Урал». Первоначальные фонды на материалы забрали, новых не дали. И обстановка сейчас у водителей сложная. Ощущается дефицит не только горючего, но и резины, запчастей. Транспорт полностью не загружается, простои бьют по карману рабочего.

Такова только одна проблема. А разве госприемка не улучшила качество ремонта на авторемонтном заводе? «Да нет, — говорит слесарь топливной аппаратуры П. Г. Неволни. — Полтора-два месяца ремонтируются

# О ТОМ, ЧТО МЕШАЕТ ПЕРЕСТРОЙКЕ

там машины, а после этого начинаем ремонт той же техники у себя на базе. Интересно, что на завод отправляем машину своим ходом, а обратно тянем на буксире. Какой же это ремонт? Мы проверили как-то один такой отремонтированный грузовик. В нем оказались негодными подшипники, коробка передач, двигатель, задний и передний мосты. В чем же заключается ремонт? Только в наружной покраске».

Этим примером слесарь поднял серьезную проблему. Госприемка на АРЗ пока не отлажена. А централизация ремонта лишила ремонтников машинопрокатной базы запчастей, повысила стоимость ремонта. Много было поднято на встрече социально-бытовых вопросов, которые отчасти тоже порождены неравномерным ходом перестройки. Что и говорить, прекрасно, когда строительство жилья идет ударными темпами. В

Мартюше этот процесс стабилен. Но котельная не расширяется, мощности ее давно уже не обеспечивают потребности. К этой общей проблеме прибавляются частные. Давно жалуются жители дома по Калинина,

# О ТОМ, ЧТО МЕШАЕТ ПЕРЕСТРОЙКЕ

26 на неисправность отопительной системы, но вопрос конца так и не решен. Население поселка растет, а местная баня как была на 30 мест, так и остается. Дом культуры давно уже мал для такого поселка, но перспективы на его расширение мартюшевцы не видят. Обижаются люди и на неритмичную работу автобуса по маршруту №3, особенно в вечерние часы.

Идет перестройка и в самой МПМК, кое-что сделано, но много и застоя. В коллективе, например, искоренили пьянку, в чем заверил начальник ремонтной мастерской С. А. Шахматов, и даже тем, кто пришел с похмелья, ставится прогул со всеми вытекающими последствиями. Но много прорех в организации труда. Нередки факты, когда машину посылают за цементом, а счет за него оплатить забывают. В оба конца получается порожний пробег. Спецдеждой рабочих обес-

печивают формально. Дадут спецовку 56 размера вместо 48 и считают, что дело сделано. Несмотря на широкий размах строительства, в МПМК медленно решается жилищная проблема. Сегодняшние темпы не позволят решить ее и к 2000 году. К тому же случаются факты нарушения очередности предоставления жилья.

Зашел на встрече разговор и о газете. Читателям не безразлично, какой будет «Пламя» завтра, и они требуют перестройки и от журналистов. Нам предложили обратить особое внимание на состояние дорог и держать этот вопрос под постоянным контролем.

Рабочие МПМК хотят, чтобы газета больше уделяла внимания строительным организациям, и не только строителям непосредственно, но и вспомогательным службам. «Больше критических материалов, больше о том, что мешает перестройке» — вот главное требование участников встречи. Но не единственное. Шофер Л. Н. Кузьмин хотел бы чаще видеть страницу выходного дня, только чтоб была она интереснее, чтобы больше в ней было юмора и публикаций «для души». «А если уж пишете на темы морали, так не об одном пьянстве пишете, — советовали рабочие. — На странице «По совести и закону» рассказывайте о правовом и нравственном воспитании молодежи. Причем, пишете не только про отрицательное, но и положительное».

**В. ГАРИЧЕВ.**

## ГАЗЕТА ВЫСТУПИЛА. ЧТО СДЕЛАНО?

### Ремонт начат

Жильцы общежития на центральной усадьбе Каменского совхоза пожаловались в редакцию на плохие условия быта. Письмо их было опубликовано под заголовком «И никаких удобств»

первого сентября. Секретарь парткома совхоза В. Д. ШАПКИН ответил редакции, что письмо обсуждено на заседании парткома, затем с жильцами общежития. Решено освободить одну комнату и устроить в ней санузел. Работа начата. К концу года она будет закончена.

## ТВОЕ МЕСТО В ЖИЗНИ

# А РОМАНТИКА НИ ПРИ ЧЕМ?

Комсомолец Михаил Гришанов — сержант милиции. В Каменском райотделе внутренних дел о нем отзываются как о высокопрофессиональном водителе, активном общественнике. Наш корреспондент встретился с молодым стражем порядка и попросил ответить на некоторые вопросы.

— Михаил, как Вы избрали столь непростую, часто опасную профессию?

— Пойти на службу в милицию хотел сразу после армии, но не хватало решимости. В армии был механиком-водителем и после — сел за баранку. Вообще люблю технику.

— Это увлечение, видимо, с детства?

— Да, конечно, в школе еще гонял свой «Ковровец» по полям, по долам. Честно сказать, часто в ущерб учебе. Но зато уж знал точно, кем быть.

— А что же было дальше?

— Дальше сказала охота к перемене мест. Наверное, каждый испытывает времена на себе это чувство. С женой переехали в Свердловск к родственникам. Работал шофером на одном из предприятий, через год обещали квартиру. Но чем ближе к этой заветной для многих цели, тем глубже в душе чувствовал тоску по отчужденному дому. Потянуло к земле, ведь вся жизнь прошла на ней.

— ...И Вы привезли семью домой?

— Да, в Часовую, и мама моя, жена, сынишка были этому очень рады. Здесь и встал опять вопрос, куда идти? А в Свердловске — рассмотрелся на молоденькую внешнюю. Большинство, конечно, добрые ребята, рабочие, студенты, но есть и такие, потерявшие моральный облик, попирающие всякие человеческие устои — заговорил во мне голос

правды или совести, как сказать?! Вот в конце концов, решил надеть милицмейскую форму, чтобы не на словах — на деле защищать эту правду.

— Что Вам, Михаил, импонирует в милицмейской службе?

— Не романтика, безусловно, как некоторым представляется. Импонирует, я бы так выразился, общее стремление к порядку. Работа эта дисциплинирует.

— Какие качества, на Ваш взгляд, необходимы на этой ответственной службе?

— Наверное — все лучшие человеческие качества. Ведь мы охраняем жизнь и покой граждан. Но я бы выделил — требовательность, к себе, в первую очередь, ну и к тем, кто рядом. — Михаил, как Вы проводите свободное время?

— Помогаю жене по хозяйству, воюсь с пацаном, ему уже четыре годика. Люблю читать. Этому и других ребят приучил замечательные учителя Покровской школы: Фаина Федоровна Кормина, Николай Петрович Мамин.

— Ваши планы на будущее?

— Что касается планов, собираюсь в Свердловск в школу милиции — повышать профессиональное мастерство. Ну и, в обязательном порядке, занимаюсь самообразованием, самообразованием.

**Вел интервью  
В. ПАСТЕРНАК.**



**ПЕРЕДОВОЙ ОПЫТ — ДОСТОЯНИЕ ВСЕХ**

Техником искусственного осеменения работает в нашей бригаде Николай Михайлович Артемьев. Не ошибусь, если скажу, да, думаю, меня поддержат все животноводы Новоисетской фермы, что своими успехами бригада в значительной степени обязана этому человеку. Ведь что влияет на успех в молочном производстве? Здоровье животных, их своевременный запуск и своевременные растелы, а ремонт дойного стада просто невозможен без здорового молодняка. Не хочу умалять тут заслуги доярок, но как часто их усилия остаются тщетными без правильной работы техника-осеменатора.

Интересен и поучителен метод работы Артемьева. Николай Михайлович не только осеменяет коров, но и лечит их. Упомяну об этом потому, что часто еще на фермах делают работу на осеменаторскую и чисто ветеринарную. У нас такого разделения нет. Дело свое Николай Михайлович начинает с родильного отделения. После отела важно своевременно отделить послед — тогда корова бы-

стрее восстанавливается. Артемьев использует для стимуляции этого процесса молоко от здоровой коровы. Руками сдаивает его в колбу, добавляет туда антибиотики и ставит от-

ественной роли, это, кстати, относится не только к новорожденным, но и дойным коровам. Ценность прогулки — в расстоянии. Добившись с помощью гормональных препаратов

мое главное тут — не упустить время осеменения. Проведенное раньше или позднее, оно будет неэффективным. Тут Артемьеву помогает богатый опыт. И все же он не полагается

корову он затрачивает одну гранулу, а обычно даже у опытных осеменаторов тратится 3—4 и даже 6. А одна гранула стоит 3—3,5 рубля. Самое главное, живот-

**От ста коров — 102 теленка**

ливейшей корове укол, вводит по 20 миллилитров. Это важно. Специалисты знают, что молоко после отела содержит много стимуляторов, витаминов, других компонентов, улучшающих самочувствие организма. Эту операцию техник-осеменатор проводит три-четыре раза, повторяя ее через три-четыре дня. Причем все у него чисто, стерильно.

Но этого мало. Нужно, чтобы введенное вещество рассасывалось под кожей. Тут наступает новый этап — прогулка. И это важно, потому что motion чаще устраивают дойным коровам, забывая о том, что растелившихся. Наш осеменатор добился, чтобы мы их выпускали на прогулку. Причем продолжительность прогулки не играет суще-

своевременного отделения последа, Николай Михайлович вводит в организм животного фурацилиновые палочки — средство для общего укрепления организма.

Когда корова возвращается из родильного отделения в общее помещение, контроль за нею со стороны техника-осеменатора несколько ослабевает — его ждут другие дела. Но и тут в случае необходимости он помогает ветврачу в лечении животных.

Следующий этап работы — подготовка коровы к осеменению. У Артемьева золотое правило: прежде чем осеменить животное, надо его вылечить. Учащаются прогулки, проводится ежедневный массаж вымени, усиливается витаминизация корма. Са-

на интуицию, осеменяет коров только по созреванию фолликула. Кроме того, он не бежит за стадом, высматривая коров, пришедших в охоту. До сих пор еще такая беготня выдает-ся за что-то положительное, подчеркивает, якобы, беспокорность осеменатора. Ерунда все это, у Артемьева четкая карточка всего поголовья. Не выходя из кабинета, он определяет, какая корова когда растелилась, какой пришло время для нового осеменения. Он всех коров на ферме наизусть знает и по кличкам, и по группам. А гинекологических больных животных на ферме нет, и выбраковки по гинекологическим заболеваниям не бывает. Поэтому осеменение всегда эффективно. На каждую

новоды всегда уверены в успехе осеменения. А это — приплод. Даже 96 процентов эффективности осеменения считается хорошим результатом. Николай Михайлович Артемьев получает стопроцентную эффективность.

В прошлом году от каждой сотни коров новоисетские животноводы получили 98 телат. А нынче к концу года ожидаем получить по 102 теленка от ста коров. Дело в том, что при правильной работе осеменатора животные почти не бывают «холостыми», а некоторые в течение года успевают растелиться дважды.

**Д. КУДИНА,**  
бригадир Новоисетской фермы совхоза имени XXV съезда КПСС.



**СВЕРДЛОВСКИЙ ИНФОРМ. ЦЕНТР СООБЩАЕТ**  
**АККОРДНЫЕ РАСЧЕНКИ ДЛЯ КОЛЛЕКТИВА ПО ОТКОРМУ МОЛОДНЯКА КРУПНОГО РОГАТОГО СКОТА**

Разработана методика преподавания расчета, аккордных расценок для коллектива по откорму молодняка при бригадно-звеньевой организации коллективного подряда.

Рекомендуется для слушателей школы управления, совхозов Госагропрома и учащихся сельскохозяйственных техникумов.

В технологической документации приведены методические разработки по определению аккордных расценок за центнер привеса молодняка крупного рогатого скота на откорм, нагул в летнее время и откорм на зимний период.

**ЭВМ АНАЛИЗИРУЕТ КОРМОПРОИЗВОДСТВО И СТРУКТУРУ СТАДА**

Новшество разработано в Целинограде, в сельскохозяйственном институте. Цель анализа — выявить резервы увеличения продукции животноводства и снижения ее себестоимости за счет анализа кормопроизводства и структуры стада крупного рогатого скота.

Суть анализа в сравнении экономических показателей оптимального варианта, полученного с помощью экономико-математических методов и ЭВМ, с фактическими среднегодовыми показателями хозяйства.

Сравнение двух вариантов правомерно лишь в том случае, если они основаны на общей исходной информации. Только таким образом можно выявить эффект от оптимизации.

Исходные данные — средняя урожайность кормовых культур, продуктивность животных, размеры сельскохозяйственных угодий, нормы и структура затрат кормов на единицу продукции животноводства и др.

**АВТОПОИЛКА**

Новая автопоилка для животных отличается тем, что для повышения надежности ее работы и улучшения зооигиенических условий поения животных, поильная чаша имеет в своем днище сливные окна. Они выполнены в виде кольцевых щелей, колпак снабжен закрепленными на нем подружженными сливными клапанами. Причем направляющая выполнена в виде патрубка с отверстием в боковой стенке. Чаша имеет крышку, сделанную в виде соединенного со штоком поплавок с отверстиями и имеет на нижней поверхности паз для верхних краев.

Автопоилка снабжена датчиками загрязнения, установленными на внутренних стенках чаши.

х х х

Более подробные сведения об этих новшествах можно получить в Свердловском центре научно-технической информации и пропаганды по адресу: 620095, г. Свердловск, ул. Малышева, 101 или по телефону 55-54-38.

**ЗИМА — РЕВИЗОР СТРОГИИ**

**Дефицит тепла и дефицит участия**

**ПО СЛЕДАМ ПИСЬМА**

В редакцию пришло письмо. Вот его содержание: «Уважаемая редакция, к вам обращаются рабочие Колчеданского завода железобетонных конструкций, проживающих в домах №№ 6 и 8 по улице Заводской села Колчедан. Нам очень волнует вопрос о ремонте жилья. В районной газете было напечатано выступление заместителя директора завода Ю. С. Безукладникова «Готовь сани летом». Там говорилось, что был проведен ремонт квартир. На самом же деле отремонтировано было очень мало жилья и с плохим качеством. До некоторых домов руки вообще не дошли. Жилищные условия в них ужасные: протекают крыши, провисли потолки, нужно делать завалинки, развалились печи. А ведь у нас у всех маленькие дети, и в таких квартирах они будут часто болеть зимой.

Обращались неоднократно к директору завода ЖБК Р. К. Разутдинову. Он обещал помочь, но ничего не сделал. Повторно идти к нему считаем пустой тратой времени... Сколько это может продолжаться?»

Жители домов №№ 6 и 8 Е. В. Тагильцева, А. Л. Афанасьев, Г. И. Липина, Л. В. Фаткулина.

Редакция обратилась за разъяснением к Ю. С. Безукладникову. В присутствии комеданта этих домов Е. Е. Удовенко он проин-

формировал: — Крыши домов ремонтировались, но на всю площадь не хватило шифера. А тут создался еще казус — старый шифер поломался под ногами ремонтников. Было предложено на первое время самим жителям закрыть крыши рубероидом. За пиломатериалами для завалинки обращалась только Тагильцева, он ей был доставлен. А насчет развалившихся печей никто из этих жителей не подавал заявку. У нас же ведь ремонт ведется только согласно представленным заявлениям.

**КОММЕНТАРИЙ РЕДАКЦИИ:** Бродя бы как ни при чем оказывается служба быта завода. Не забываются, мол, хозяева вовремя, а организация, призванная следить за состоянием жилья своих работников, и тем более не обязана этим заниматься. Конечно, заводские ремонтники не сидят без дела, забот у них хватает, тем не менее перспектива зимовать с худыми крышами и развалившимися печами не из приятных.

Возникает еще один вопрос. В чем же заключается обязанности комеданта, если он, оказывается, не в курсе данных проблем, какова его роль? А если же ему известны беды людей, то почему не бьет тревогу? А на будущее, вероятно, нуждается в изменениях сложившаяся система ремонта жилья.



**Пример для подражания**

В Рыбниковском по инициативе совета ветеранов Великой Отечественной войны под председательством Виктора Григорьевича Чащина организовано обеспечение престарелых людей на зиму дровами. Специально для ветеранов совхоз «Родина» выделил делянку на 500 кубометров древесины. Для тех, кто сам не может распилить и расколоть дрова, эту работу выполнили в стройцехе. Ветеранов войны уже обеспечили качественным топливом, в скором времени всем пенсионерам села подготовят дрова на зиму. Хорошая инициатива — пример для подражания другим хозяйствам.

**В. ТРАЧУК.**

Многое объединяет этих женщины. Надежда Ивановна Спицина и Евгения Андреевна Никифорова работают на Покровской картонной фабрике «Свободный труд». Обе сушилщицы, обе — передовики производства. Они ударники коммунистического труда, не раз за хорошую работу награждались Почетными грамотами. Спицина и Никифорова — активные члены хорового кружка при фабричном клубе, участницы художественной самодеятельности. На снимке: Н. И. Спицина и Е. А. Никифорова. Фото И. Друганова.

**НОВОСТИ КУЛЬТУРНОЙ ЖИЗНИ**

**В ПОМОЩЬ МЕЛОМАНАМ**

В Мартюше состоялась учредительная конференция районного отделения музыкального общества Свердловской области. Перед работниками культуры выступила методист-куратор из Свердловска Полина Михайловна Щитова, которая проинформировала об итогах II Весюозного фестиваля самодеятельного народного творчества, рассказала об отечественных традициях в музыке, о структуре и задачах нового музыкального общества.

Интересным было выступление В. В. Чемезова, руководителя хора Позарихинского ДК Каменского совхоза. Он затронул вопрос нехватки репертуарного материала. На район поступает всего по одному экземпляру выпуска сборника хорового общества. При этом у нас в районе три ведущих хоровых коллектива: Позарихинский, Сосновский, Мартюшевский. Их руководителям чаще всего и достается сборник. Н. И. Машнина из Колчеданского ДК предложила создать художественный совет для обслуживания смотров художественной самодеятельности. Да и сами смотры не делить на «ведомственные»: педагогические, медицинские, и так далее, а проводить в одном месте и в одно время. Как пример работы со школьниками был предложен детский клуб «Творчество» при Мартюшевской музыкальной школе.

В заключение было избрано правление добровольного музыкального общества в количестве 9 человек. Председателем стал руководитель Сосновского народного хора В. Н. Ткаченко. Т. АЛЕХИНА, инспектор отдела культуры райисполкома.

**Никонов Н. Г. Северный Запад. Очерки**

Побывав в Люксембурге, Бельгии, Голландии, в странах Скандинавии, известный уральский прозаик Н. Г. Никонов делится впечатлениями, размышляет об увиденном, о судьбах простых людей за рубежом. Читая эти очерки, мы не просто видим чужую жизнь, ярко и выразительно рисуемую писателем, автор дает нам ощутить соприкосновение личности нашего современника с противоречивым ми-

**НОВЫЕ КНИГИ Средне-Уральского книжного издательства.**

ром сегодняшнего Запада. Логический вывод, формулируемый писателем в конце, как бы высвечивает глубинный смысл книги: «И за эти недолгие дни мы, кажется, еще лучше научились понимать свою Россию».

Чуманов А. Н. Иван родил девочку. Рассказы. Волшебная дверь, ведущая в странное двухмерное пространство... Старенький

автомобиль, будто живое существо, хранящий верность прежнему владельцу... Три десятка рассказов вошло в первую книгу прозы А. Чуманова, молодого писателя из Арамиля, и в каждом из них читателя ждет какой-то неожиданный поворот.

А. Чуманов, которого мы раньше больше знали как молодого поэта, вот уже несколько лет активно работает в жанре короткой современной притчи.



## СТРАНИЧКА ШКОЛЬНОГО МУЗЕЯ

«Здравствуйте, дорогие мои родители. Шло вам свое глубочайшее почтение с любовью и низкими поклонами и прошу у вас родительского благословения, которое для меня очень нужно... Уведомляю я вас, дорогое семейство, о себе. Я нахожусь на позиции, идут сильные бои. Но наша армия все-таки наступает, хоть и много убитых и раненых. Аэропланы, как вороны, летают над головой, того и гляди, что спустят вниз бомбу...».

**К. Д. РУБЛЕВ,**  
Красноуфимский полк.

Этому письму, как и многим экспонатам раздела «Мы наш, мы новый мир построим» в краеведческом музее Клевакинской средней школы, исполнилось тоже 70 лет.

Посетитель, даже впервые попавший в этот музей,

## Письмо из семнадцатого года

может без всяких экскурсоводов проследить революционное прошлое края — так красноречивы и обстоятельны тут экспонаты. Он узнает, что еще в 1897 году в деревне Большая Белоносова Н. А. Державиним был организован нелегальный кружок по изучению работ К. Маркса и Ф. Энгельса. Посещал этот кружок и Егор Васильевич Забелин, в дальнейшем активист первой партийки, созданной в с. Клевакинском в августе 1917 года, за несколько месяцев до революции. Кроме него в ячейку входили А. Копырин, Е. Забелин, П. и Ф. Рожины, Н. Копырин. Родственники первых коммунистов до сих пор живут в селе. Так на конкретных примерах музея раскрывает

перед посетителями страницы истории. Они интересны. Советская власть, например, в селе утвердилась в день победы революции — 25 октября 1917 года, тогда же был создан ревком.

Бережно хранятся в музее фотографии участников тех далеких событий, их документы и личные вещи. Много материала о первом крестьянском коммунистическом полке «Красных Орлов»: карта боевого пути полка, альбом о его истории. Оформлен альбом, рассказывающий о революции в с. Клевакинском. Много экспонатов, иллюстрирующих борьбу новой власти с церковью за просвещение.

Очень важно, что все материалы музея открыты для ребят, они используются на школьных уроках истории, во внеклассной работе, в музее проходят экскурсии. Уже сейчас экспонаты не помещаются на стендах, часть хранится в запасниках, и пополнение их не прекращается. Ребята по эстафете передают это дело другим. Из пионерского отряда по пополнению школьного музея вырос до комсомольского. Краеведческая работа помогает школе воспитывать из учеников настоящих патриотов своего края.

**Н. МЕЗЕНОВА,**  
учительница Клевакинской средней школы.

## ФОТОИНФОРМАЦИЯ ТАСС



По решению МОК (Международного Олимпийского комитета) XV зимние Олимпийские игры 1988 года пройдут в городе Калгари в Канаде с 13 по 27 февраля. На снимке слева официальная эмблема зимней Олимпиады, а на снимке справа — талисманы белой Олимпиады — медведжата Хауди и Хайди.

Фото Лехтикува.  
(ТАСС).

ВНИМАНИЕ:  
КОНКУРС

Ждем вас,  
таланты!

Отдел культуры райисполкома предлагает всем желающим принять участие в конкурсе частушечников и музыкантов, играющих на русских народных инструментах, — гармонь, балалайке, домре, гитаре и других. Инструменты могут быть совершенно оригинальными — самодельными.

Первый тур конкурса пройдет 29 ноября в Домах культуры на центральных усадьбах совхозов, второй, заключительный, состоится 6 декабря в Позарихинском Доме культуры.

**Ю. КОПЫЛОВ,**  
зав. автоклубом отдела культуры.

ВОСКРЕСЕНЬЕ  
22 НОЯБРЯ

**ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**  
7.00 «90 минут».

8.30 Ритмическая гимнастика.

9.15 Тираж «Спортлото».

9.30 «Будильник».

10.00 «Служу Советскому Союзу!».

11.00 «Утренняя почта».

11.30 «Сельский час».

12.30 «Здоровье».

13.15 Детский юмористический киножурнал «Ералаш».

13.30 «Перестройка и культура». «Архитектура и общество».

14.30 «Музыкальный киоск».

15.00 Борьба дзюдо. Чемпионат мира. Передача из ФРГ.

15.35 Международный фестиваль телепрограмм народного творчества «Радуга». «Терховские оркестры». (Чехословакия).

16.10 «Песня о Соколе». Мультфильм.

16.20 «Объектив». Итог фотоконкурса «Родина любимая моя».

17.00 «Международная панорама».

17.45 Спортивная разминка.

17.50 «Годы, поколения, песня». Музыкальная передача.

18.35 Мультфильмы: «Лафертова маковница», «Дудка-веселушка».

19.00 «Впервые на экране ЦТ». Художественный фильм «Выйти замуж за капитана».

21.00 «Прожектор перестройки».

21.10 «Державы вечная любовь». Московский Кремль». Фильм 6-й — «Искусство русского ювелира».

21.40 Фестиваль СССР в Индии. Концерт мастеров искусств. Передача из Дели. По окончании — Новости.

## ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.15 Концерт художественных коллективов города Тулы.

8.30 Премьера документального телефильма «Общечитие».

9.00 «Искусство классической гитары». Передача из Ленинграда.

9.30 «Русская речь».

10.00 Программа Саратовской студии телевидения.

11.00 Фестиваль на-

циональных театров страны. «Кантелетар». Спектакль Государственного

ордена Дружбы народов финского драматического театра (Карельская АССР).

13.00 Международный фестиваль телепрограмм народного творчества «Радуга». «Портреты из Иордании».

13.35 Встреча с министром внутренних дел СССР А. В. Власовым.

15.05 «Живая природа».

16.05 Конный спорт. Итоги сезона.

16.50 «Страницы советского искусства. Литература и театр». Десятисерийный документальный телефильм. Фильм 10-й.

18.00 К итогам международного турнира по фигурному катанию на приз газеты «Московские новости».

19.30 «Спокойной ночи, малыши!».

19.45 «Из сокровищницы мировой и музыкальной культуры». Г. Свиридов.

«Патетическая оратория» для солистов, хора и симфонического оркестра на слова В. Маяковского.

20.30 «Время».

21.00 «Прожектор перестройки».

21.10 «Белый снег России». Художественный фильм.

## Наш справочный отдел

## Куда пойти учиться?

**КАМЕНСК-УРАЛЬСКОЕ МЕДИЦИНСКОЕ УЧИЛИЩЕ** на отделение зубных техников (набор в этом году производится впервые) приглашает юношей, отслуживших в рядах Советской Армии и проживающих в городе и Каменском районе.

Отбор желающих поступить на подготовительные курсы на это отделение будет проводиться 25 ноября в 17 часов (последний 3-й тур).

С 1-го декабря по 30 мая будут работать подготовительные курсы, занятия один-два раза в неделю. Обучение платное — 20 рублей за весь период обучения.

Адрес училища: 623411, г. Каменск-Уральский, ул. Попова, 10. Справки по телефону: 2-78-14.

## Приглашают на работу

**КАМЕНСКОМУ ДОРОЖНОМУ РЕМОНТНО-СТРОИТЕЛЬНОМУ УЧАСТКУ** на постоянную работу требуются:

автогрейдерист или желающие приобрести специальность автогрейдериста;

водители автоскреперов;

трактористы на К-700;

операторы асфальтобетонных заводов.

За справками обращаться: с. Покровское, ул. Комсомольская, 22, ДРСУ, телефон 7-82-35.

♦♦♦♦

**КАМЕНСК-УРАЛЬСКОМУ ЗАВОДУ ЖЕЛЕЗОБЕТОННЫХ ИЗДЕЛИЙ И КОНСТРУКЦИЙ** объединения «Свердловскагропромсельстрой» на постоянную работу требуются:

ГЛАВНЫЙ БУХГАЛТЕР,

ФОРМОВЩИКИ,

МАШИНИСТЫ БАШЕННЫХ КРАНОВ.

Производится набор девушек на ускоренные курсы машинистов мостовых кранов.

За справками обращаться в отдел кадров. Телефон 9-35-83.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 623409, г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 117, второй этаж.  
ТЕЛЕФОНЫ: редактор 3-63-06, зам. редактора и отдел партийной жизни 3-50-58, отв. секретарь 3-42-19, комсомольский отдел 3-16-69, экономический отдел 3-54-29, отдел писем, культуры и быта 3-43-60, бухгалтер 3-56-12, корректор 3-02-29.

Индекс 53861. Офсетная печать с фотонабора. Объем 1 печ. лист.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу

В письмах в редакцию указывайте полностью ваши фамилию, имя, отчество, место работы и должность, полный домашний адрес, дату письма.

НС 06694 Заказ 3889 Тираж 8306